

趣味活动精彩纷呈助成长

凌云小学举办樱桃采摘活动

“樱”气十足 香甜滋味炫起来

本报讯 樱桃正红，春风正轻。4月19日，新华区凌云小学举行了樱桃采摘活动，丰富学生学习生活，培养学生热爱生命、热爱大自然、保护植物的意识，增强他们的集体观念。

当天上午，副校长吴书显、政教副主任兼少先队大队辅导员刘弈伸带领少先队干部，将红红的樱桃从树上摘了下来，分发到每个班级和老师办公室，师生共同品尝春天的味道。据了解，该校的两棵樱桃树已经种植4年了，年年硕果累累，每年4月的时候，师生们都会一同采摘，品味大自然给予的香甜。

刘弈伸说，除了采摘活动，该校还有耕读园，学生们跟随老师学习如何耕地、种植，这些都是学校开展的“生长教育”的内容。别具风格的课堂，跨学科、综合性的学习，是凌云小学“生长教育”的重要组成部分，既锻炼了孩子们的动手能力，又开阔了眼界，增长了知识和见识，体验了劳动的快乐，享受了丰收的喜悦。（王红梅 文/图）



该校学生在采摘樱桃



优秀小记者受表彰

4月18日上午，新华路小学领到稿费的小记者合影。

当天，平顶山日报社小记者团联合卫东区新华路小学举行

了表彰会，对该校去年表现突出的优秀小记者和优秀小记者班主任进行了表彰，并为34名小记者发放了稿费。（郝晓芳）

中心路小学教育集团打造平安校园

以“演”筑安全 防患于未“燃”

本报讯 “叔叔，可以给我签个名吗？”“姐姐，我们握手吧？”“叔叔，你们下回还来吗？”4月14日，新华区中心路小学教育集团举行的“消防安全知识进校园”活动刚一结束，学生们就追着新华区消防救援大队的消防员们求签名，瞬间，消防安全活动现场变成了“追星”现场。

为了增强全校师生的消防安全意识，中心路小学教育集团特别邀请了新华区消

防救援大队的消防员们为学生们做消防培训。

活动中，该大队宣传员周宁深入浅出地讲解了生活中如何预防火灾、如何灭火以及正确逃生的方法等。她特别提醒大家，逃生时要找安全出口、莫乘电梯、做简易防护、低姿前行等，拨打报警电话一定要描述清楚着火的位置、着火的物品、火势大小、是否有人被困。

当天，消防员们还为该

校师生进行了灭火演示，就如何使用消防灭火器做出讲解示范，同时提醒师生们使用灭火器要记住四个要点：一提二拔三握四压，在灭火时身体与火源要保持一定的距离，对准火苗根部进行喷射等，并带领学生们操作。

“这个呼救器是每个消防员都配备的，它是在消防员遇到危险的时候用的。”在认识消防器材环节，该大队班长周春光为学生们讲解了

消防车的种类以及消防员的个人防护装备、正压式空气呼吸器等器材的用途用法。第一次近距离接触这些消防器材，学生们一个个听得聚精会神。

该校副校长彭现花表示，此次活动进一步增强每个人头脑中居安思危、防患于未“燃”的思想，今后，该校将继续做好各种安全演练，增强学生安全防范意识，加强校园安全工作。（郝晓芳）

东环路小学读书节启动

悦读起航 书海竞帆

本报讯 近日，卫东区东环路小学2023年校园读书节如约而至，引领全校师生共享阅读盛宴。

该校副校长徐涛为本次读书节启动仪式致辞。鼓励全校师生积极参与读书节活动，让阅读成为习惯，让教育充盈书香，让书香浸润童年。

学生代表五（3）班岳依桦发言说，要做读书的有心人，养成不动笔墨不读书的

好习惯。在读书节期间积极参加学校组织的各项比赛，增长知识的同时提升自己的能力。

最美丽人间四月天，莫负读书好时光。教学楼里伏案乐读，升旗台前喜闻书声，绿茵草地捧卷在手，流动书架纸墨飘香……在这琅琅书声的校园里，东环路小学师生共同掬一捧书香，开始了一场诗与远方的美好奇遇。（王红梅）

福佑路小学师生走进博物馆

探鹰城历史 品家乡文化

本报讯 4月14日，市城乡一体化示范区福佑路小学举行了“走进平顶山博物馆，探索鹰城历史”的研学旅行活动，学生们走出课堂，寻鹰城之根，觅鹰城历史。

当天下午，学生们参观了“山下故园”“应国印象”“楚汉文明”“唐宋遗韵”等四个展厅，了解了鹰城不同时期的文化发展特

点。近期，平顶山博物馆的两万株牡丹进入盛花期，孩子们在老师的带领下欣赏牡丹的华贵芳容，了解牡丹的形态特征、品种及颜色分类等。

该校少先队大队辅导员张姣姣表示，通过此次实践活动，学生了解了家乡的历史文化，拓展了视野，获得了成长。

（王红梅）

名师点评

点评人

湛河区沁园小学小记者作文辅导老师 张红纳

4月14日B6版《运动健将皮皮》是一篇很有新意的状物作品。文章开头可以看出小记者任培毅不仅喜爱小动物，而且观察能力强，将小狗的外形描写得生动传神。对皮皮生活习性的描写文字朴实，由表及里，层层深入，思路清晰，详略得当，一只活泼可爱的小狗仿佛就在我们眼前。小记者通过“一起床，吃完饭，一进门”把热爱运动的小狗皮皮表达得淋漓尽致。字里行间透露出小狗给作者的生活带来了快乐，也表达了作者对小狗的喜爱之情。

4月14日B7版《春天》是一篇写景的文章。小记者李佳忆以诗句开头，“二月湖水清，家家春鸟鸣”向我们展现了一幅春天的画面。文章运用比喻、拟人的手法将春天万物复苏的景象展现在读者面前。小记者描绘景物时，通过认真观察和细致描述，写出了发现小草萌芽时的惊喜，看见花儿竞相开放时的欣喜，看见鸟儿、蜜蜂、蝴蝶自由飞翔、追逐嬉戏时的欢喜。结尾从河岸上人们惬意地享受着春光，引出“一年之计在于春”，进而表达了小记者对春天的向往。

4月14日B8版《争做文明小市民》一文属于近期创文热点话题。小记者娄博瀚在文章开头直抒胸臆，有理有据地引出本文中心“为创建文明城市贡献自己的力量”。小记者对文中故事描述得具体生动，把随手扔垃圾的反面素材进行了细致描写。从人物的语言动作中，体现了文明小市民的素质。最后小记者很自然地笔锋一转，回到争做文明小市民的主题，结尾呼应开头，点明文章中心。

下期作文主题预告

家乡的……

应广大小记者的要求，从本周起，笔者将咨询市区各学校老师，为小记者们整理一些考试中常见的作文主题，下期作文主题预告为“家乡的……”以供小记者们参考。

最美不过家乡水，最亲不过家乡人。“家乡的……”是一个半命题作文，小记者们可以选择家乡的风景、美食、风俗习惯等，抓住特点，展开想象，表达出真情实感。

如果小记者有想了解的作文主题，也可以联系我们。欢迎小记者们关注本栏目，积极创作，积极投稿。

（王红梅）